

средств измерительной техники, а также изыскания и внедрения новых принципов и методов построения измерительных информационных систем.

Указывается на целесообразность еще более строгого отбора докладов, представляемых на конференцию. Некоторые доклады VI Всесоюзной конференции по автоматическому контролю и методам электрических измерений будут опубликованы в журнале «Автометрия», большая же их часть войдет в отдельное издание Трудов конференции.

*Я. М. Диковский*

---

### НОВАЯ СЕКЦИЯ НАУЧНОГО СОВЕТА ПО КОМПЛЕКСНОЙ ПРОБЛЕМЕ «КИБЕРНЕТИКА» ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ АКАДЕМИИ НАУК СССР

16 декабря 1963 г. на заседании Президиума Научного совета по комплексной проблеме «Кибернетика» при Президиуме Академии наук СССР был рассмотрен и положительно решен поставленный по инициативе акад. А. И. Берга вопрос о создании новой секции совета — секции измерительных информационных систем. Председателем секции утвержден чл.-корр. АН СССР К. Б. Карандеев, заместителями — д-р техн. наук М. П. Цапенко и д-р техн. наук Д. И. Агейкин, ученым секретарем — канд. техн. наук Л. Д. Гик.

12 сентября 1964 г. во время работы VI Всесоюзной конференции по автоматическому контролю и методам электрических измерений в Новосибирске состоялось первое заседание этой секции. Было заслушано сообщение заместителя председателя секции д-ра техн. наук М. П. Цапенко о ближайших задачах, поставленных перед секцией. Состоялся широкий обмен мнениями. Все выступавшие отмечали острую необходимость работ по координации деятельности различных научных организаций и ведомственных учреждений, занятых исследованиями и разработкой измерительных информационных систем.

Многие выступавшие обратили внимание на необходимость улучшить подготовку специалистов по измерительной технике. Решено создать авторский коллектив, который бы подготовил учебник для вузов. Было высказано пожелание оценивать актуальность кандидатских и докторских диссертаций с целью направления поисковых исследований в сторону наиболее существенных требований науки и практики измерительных информационных систем.

Дальнейшие заседания секции решено проводить регулярно три раза в год.

\* \*  
\*

С 19 по 23 октября 1964 г. в г. Намюре (Бельгия) состоялся Международный конгресс по кибернетике. От секции измерительных информационных систем в этом конгрессе приняли участие д-р техн. наук М. П. Цапенко и канд. техн. наук Б. И. Пучкин. М. П. Цапенко выступил с докладом «Кибернетические аспекты измерений».

*Л. Д. Гик*